



MERECIDO HOMENAJE

Contentos y bien contentos podemos estar con nuestra embajada polifónica en las dulces tierras gallegas. La Enseña Bermeja de la Real Coral Zamora de Educación y Descanso ha ganado una honrosa condecoración mas y el nombre de nuestra ciudad ha escuchado en la Coruña y en la Basílica del Apóstol con admiración y simpatía el nombre de la oscura ciudad en la que no esperaban los gallegos que existiera una agrupación musical de tal valía.

Es de esperar — y gallegos y zamoranos así lo esperamos — que dentro de algún tiempo sean mayores nuestras relaciones tan obstaculizadas ahora por la dificultad de las comunicaciones. En el Teatro Rosalía de Castro, coruñeses y zamoranos expresaron con voces de entusiasmo su deseo de que las obras de ese ferrocarril que tanto se hace esperar, terminen pronto deseos que significaban un común anhelo de amistad traducida en más frecuentes visitas mutuas para conocerse mejor. No en vano nuestra provincia tiene un noroeste típicamente gallego y no en vano las principales capitales gallegas cuentan con unas entusiastas colonias de zamoranos amantes de su pequeña patria.

Y una vez más ha sido la Coral encargada de la honrosa misión de cantar por los ámbitos de la patria los cantos de nuestra tierra. Debemos un homenaje de gratitud a los coralistas. Un homenaje que pudiera muy bien celebrarse con ocasión de las próximas ferias de septiembre. Un homenaje en el que participara el pueblo y en el pueblo escuchara a la Coral en un concierto público y al aire libre. Porque hay muchos zamoranos que no han oído a la Coral desde hace años. Esperamos que el Ayuntamiento entre los festejos populares que organice para las ferias — y ya va siendo tiempo de empezar — incluya este del concierto — homenaje a nuestra primera agrupación musical, que tanto éxito ha colaborado en la Semana Musical dedicada a la memoria de María Pita en la capital gallega.

"Bien, amigos... Estábamos tan seguros como ustedes del triunfo de la Coral relatado por nuestro redactor jefe, TIM con tanta sencillez como maestría. Porque TIM lo mismo que los zamoranos que allí se encontraban han querido también hacerlo. TIM ya sabía antes de marchar enviado especial de IMPERIO a Galicia lo que iba a escribir desde allí. Lo sabía todo menos la fiesta del Casino Sporting ofrecida a las chicas de la Coral."

DON PURO

Los siniestros ocasionados en la última inundación considerados como Riesgos Catastróficos

Nota del Gobierno Civil

Ampliadas por el Consorcio de Compensación de Riesgos Catastróficos sobre las cosas, la protección a los siniestros de inundación producidos en esta provincia por desbordamiento del río Duero el 30 de enero del año en curso, he acordado hacer pública la siguiente nota de la Delegación Especial en Valladolid, de la Dirección General de Seguros y Ahorros (Ministerio de Hacienda).

Primero.—Por disposición de la superioridad, esta Delegación Especial entenderá, al igual que viene haciendo para siniestros ocurridos en Tudela de Duero y otras localidades de la provincia de Valladolid, en los siniestros por inundación el día 30 de enero del corriente año, y producidos por desbordamiento del río Duero y sus afluentes, aún ocurridos en territorios ajenos a esta provincia de Valladolid.

Segundo.—Los damnificados de la citada inundación que tuvieran sus bienes afectados por la misma asegurados contra incendios por póliza ordinaria, han de dirigir sus reclamaciones antes del día 15 del corriente mes de agosto a la Delegación Especial de la Dirección General de Seguros, instalada en la Cámara Oficial de la Propiedad, calle de Santiago, 29 y 31, Valladolid, advirtiéndole que transcurrida dicha fecha no se admitirán más reclamaciones ni se dará curso a ellas, declarándose caducado el derecho a formularlas.

Tercero.—Al formular las reclamaciones antedichas, habrá de consignarse el nombre de la entidad aseguradora, número de la póliza, fecha de efectos de la misma, fecha del pago de la última prima vencida y cuantía de los daños, detallados en cuanto sea posible.

Valladolid, 4 de agosto de 1948.—El delegado especial de la Dirección General de Seguros, V. Martín de Aguilera, conde la Oliva de Caytán.

Lo que se hace público para general conocimiento de los damnificados al objeto de que hagan sus reclamaciones dentro del plazo señalado.

El gobernador civil interino: PRUDENCIO RODRIGUEZ CHAMORRO.

Elección de Escuelas

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria.—En cumplimiento de lo dispuesto en el número 9.º de la Orden ministerial de 29 de julio próximo pasado inserta en el "Boletín Oficial" del Ministerio de Educación Nacional de 4 del corriente, por el presente se convoca a todos los opositores de esta provincia, ejerzan o no en ella, que quedan sin escuela a consecuencia del concurso general de traslados, que todavía no han sido colocados definitivamente, para que el día 21 del corriente y hora de las doce de la mañana concurran al acto de la elección de escuela ante la Comisión Permanente del Consejo Provincial de Educación Nacional, en la Avenida de José Antonio número 2, tercero, derecha, la que se verificará por orden de promoción, y dentro de ella, por el mejor número obtenido en la misma.

Las plazas objeto de elección existentes hasta el día de la fecha, son las siguientes:

Rosinos de la Requijala, Villanueva de Varajo, Villaveza de Valverde, Villanueva del Camp, Valer, Ribadela, Entrepeñas, Argujillo, Luermo de Sayago, Riego del Camino, Pobladura de Aliste, Tapielos, Milles de la Polvorosa, Píñuel Rabano de Sanabria, Valles de la Guareña, Peque, Torre del Valle, Villaescusa, Castroverde de Campos, Fuentesauco, Vega de Villalobos, Castrogonzalo, Rosinos de Vidriales.

MAESTRAS INTERINAS

Asimismo se convoca también a las aspirantes Maestras que figuran en la lista de interinas que todavía no hayan sido nombradas, o que lo fueron sin ser baja en la misma como suplentes de tres meses, para que el citado día y hora de las doce y media comparezcan ante dicho Organismo a la elección de Escuelas, previniéndolas que las que no comparezcan por sí o por medio de tercera persona debidamente autorizada, se les adjudicará a la Escuela por la Comisión Permanente de entre las que no hayan sido elegidas por las concurrentes.

Siendo muy numerosa la relación de Escuelas vacantes a elegir por las interinas no se inserta en este anuncio, obrando en el tablón de anuncios de esta Delegación para conocimiento de las interesadas.

Julio Prieto
Especialista en niños
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL 2 DE SEPTIEMBRE

Pastos de hojadero en Sanzoles

El día 29 de agosto a las 11 horas se subastarán los pastos de hojadero de la mitad del término de Sanzoles, capaces para mil cabezas, en el saón del Ayuntamiento.

El jefe de la Hermandad, JUSTO DE LUELMO. (1.094).

PRECIOS DE LA CARNE DE LANAR Y CABRIO

Servicios de carnes cueros y derivados.—Para conocimiento de los industriales carniceros y público en general, se advierte que el nuevo precio de venta al público de la carne de ganado lanar y cabrio, mayor y menor, a partir de 1.º del corriente mes en adelante, incluidos los impuestos Municipales y canon del Servicio, serán los que a continuación se detallan:

PARA ZAMORA CAPITAL

Chuleta y pierna, 15,25 pesetas kilo, menor; 13,75 idem idem mayor

Paletilla, falda y pescuezo, 10,45 pesetas kilo menor; 8,75 idem idem mayor.

Para el resto de la provincia serán los siguientes, más los impuestos municipales, si los hubiera que correrá a cargo del público consumidor.

Chuleta y pierna, 14,55 pesetas kilo, menor; 13,05 idem idem mayor.

Paletilla, falda y pescuezo, 9,75 pesetas kilo, menor; 8,05 idem idem mayor.

Racionamiento de patatas para la capital

Abastecimientos y Transportes.—A partir del próximo día 16 de agosto, los detallistas de Ultramarinos de esta Capital procederán a suministrar un racionamiento de PATATAS tanto a cartillas de adultos como a infantiles a razón de DOS KILOS por persona, y contraerte del cupón de este artículo de la Semana 34; quedando con esta fecha anulado el racionamiento en vigor.

Los Industriales citados se pasarán por este Organismo el próximo día 16 al objeto de retirar las correspondientes órdenes de entrega de 10 a 1 de la mañana.

El precio a que serán detalladas en almacén distribuidor será el de 1,295 pesetas y el de venta al público 1,40 pesetas.

Usted y sus hijos reforzarán su alimentación con más calcio, más hierro, más fósforo...

SALUD

Libros y revistas "REUS"

LIBROS Y REVISTAS "REUS"

1. Sánchez Tejerina: "Derecho penal español". Dos tomos (4.ª edición), 160 pesetas.—"Una nueva justicia penal". 4.—"Código penal anotado". Tela 75.—"Derecho y procedimiento penal". 5.—T. Santi Juárez: "Valoración de solares". 45.—E. Sanz de Cepeda: "Leonardo de Vinci". Tela, 12.—C. Sanz Cid: "La constitución de Bayona", 9.—Angel Sanz: "Comentarios a la nueva Ley hipotecaria", 60.—"Instituciones de Derecho Hipotecario". Tomo 1. 70.—Mucius Soaveola: "Código civil". Tomos I al XXV, 1.024.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciadillo 23 y 6, Madrid, (1.097).

Número extraordinario de "EL RUEDO"

Se ha puesto a la venta el número extraordinario de "El Ruedo", dedicado al resumen de la primera temporada taurina de 1948. Junto a estadísticas escrupulosamente comprobadas de las corridas de toros y novillos celebradas, número de corridas que ha toreado cada matador y cada novillero y alternativas registradas durante los primeros siete meses del año, contiene originales referidos a la Vida del Toro, examen de las ganaderías que han desfilado por la plaza de Madrid, toros que hicieron andar "de cabeza" a los más famosos matadores, detalles de la última corrida que torearon destacados lidiadores y referencia del último toro que mataron.

En este número extraordinario de "El Ruedo" encontrará el lector datos abundantes de la historia antigua y moderna del toro. En su amplia información de la actualidad taurina y sus secciones habituales, en el número extraordinario de "El Ruedo" se insertan interesantes originales literarios y gráficos, entre ellos un titulado "Maestro de lanzadas" del académico don José María de Cosío, y un examen de la pintura de toros del tan discutido artista Gutierrez Solana. Dibujos de Bueno Diz, Antonio Casero, Saavedra, Tomás Acosta, Ismael Cuesta, y nueve aspectos de las más importantes plazas de toros de España.

El número extraordinario de "El Ruedo" se ha puesto a la venta el día 12 de agosto.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL.—"El castillo de Dragonwyck".

CINE BARRUECO.—"Te volveré a ver".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 13, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 770 y con 2,50 los terminados en 70.

SANTORAL

Sábado 14 de agosto

Vigilia de la Asunción, Ayuno y abstinencia

Santos: Eusebio, Marcelino, Calixto, Demetrio, mrs.; Atanasia, vd. Btos. Ajano de Rupe, Santos, Francisco.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Atilano L. Arias y don Claudio Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta

Necrología

DOÑA NATIVIDAD LOPEZ GONZALEZ

Confortada por los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, falleció el pasado día ocho en Coreses, la respetable dama, doña Natividad López González.

Fue la finada dama de ejemplares virtudes de las que hizo gala toda su vida. Alma piadosa y caritativa su corazón siempre estuvo abierto a la caridad cristiana, haciéndose merecedora de la estimación general de todo el pueblo y de cuantos la conocieron entre los cuales su memoria quedará imperecedera.

Doña Natividad López, ejercía en Coreses la profesión de farmacéutica con tal probidad y rectitud que sus consejos, valiosísimos, fueron siempre seguidos al pie de la letra. Por eso su muerte será llorada eternamente.

Con este triste motivo expresamos nuestro más sincero pésame a su desconsolado esposo y estimado amigo nuestro, don Enrique Mayor Mateos, (farmacéutico); a sus hijos, Enrique, Angeles y Matías; hermanos don Amadeo y don Dámaso; madre política, doña Isabel Mateos; hermanos políticos, doña Evangelina, don Wenceslao, doña Eduvigis, doña África y doña María, y demás familia, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

GRATITUD

Ante la imposibilidad de dar personalmente las gracias a las numerosas amistades que mostraron su sentimiento en la muerte de don Antonio Alonso Mostache (q. e. p. d.), su esposa, doña Consuelo Barreña y sus hijos Carmen y Antonio e hijos políticos don Angel Vila y doña Vicenta Dorrega, hacen constar desde IMPERIO su eterno agradecimiento.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS

En ella hallará ofertas interesantes.

EL MISTERIO DE ELCHE

CINCO SIGLOS DE MUSICA

Por Joaquín RODRIGO

El día 15 de agosto, día de la Asunción de la Virgen, "de la mare de Deu d'agost", como nosotras decimos, celebra Elche, recostada a la ardorosa sombra de sus palmeras, el misterio sacro-musical más interesante que quizás se conozca. Se celebra sin halaracas y sin propaganda, simple, humildemente, devotamente. Meses antes, mejor diría, después, vuelve a preparar Elche la representación de este misterio, verdadera catedral sonora en la que cinco siglos han ido depositando sus músicas respectivas, también sus ritos y tradiciones. La larga paciencia de siglos ha ido acumulando capas y capas de música diferente, de estilos y técnicos, y creo que es así como debe enfocarse esta obra singular, verdadero joyel de nuestra música. ¿Por qué, pues, la queja de que este misterio no sea aquel que debió contarse en el siglo XIII? a tanto equivaldría a suspirar desesperadamente ante los cimientos de la catedral románica, sobre los cuales se levantan las agujas góticas de la catedral de épocas más recientes.

Para que este simulacra de ser exacto, estas distintas épocas se van escalando por orden sucesivo y riguroso; sin duda encontramos en esto la prueba de que con los años, con los siglos, se han ido añadiendo episodios nuevos, según las exigencias de gustos nuevos y de capitales acontecimientos históricos.

Confieso que he querido asistir a misterio de Elche de incógnita; negándome a toda lectura, incluso haciendo esfuerzos por olvidar lo leído. He querido adentrarme en este laberinto musical y litúrgico como hubiera podido adentrarme en una vieja ciudad desconocida y solitaria. Así he podido gozar de la delicia del hallazgo imprevisto, de sorprenderme con la música esperada, de impacientarme, de desearme, incluso, con la constante pérdida de la ruta musical y sin comprender casi palabra del texto.

El Misterio de Elche es una verdadera ópera, una ópera construida con la cantera litúrgica abierta entre los siglos XIII al XVII, quien sabe si tocamos el XVIII. Una ópera que se desenvuelve sin el menor cuidado por el tiempo ni lugar, en un doble escenario terrestre y celeste y sin temor a los más disparatados anacronismos. Así cielo y tierra celebran el tránsito de la virgen; canta la madre de Dios su angustia en esta vida en arcaica melodia, llena de melismas, y desciende el ángel, cantando la música más bella de la alta Edad Media. Es posible que en estos trozos tengamos los últimos vestigios de la obra de aquellos metodos mozárabes que se llevaron con ellos, después de guardarlos en arcasos melódicos, el bello secreto de sus melodías.

Luego, escuchamos la bárbara polifonía del siglo XIV o XV en este rudo ternario, que los actores campesinos cantan con una desafiación y un estilo irremplazables. Y esta "judeada" que entra en la Iglesia a cantarazos del irritado

San Pedro; estas secuencias de Santo Tomás, llegado de América, la firme y bellamente inconfundible polifonía de la escuela valenciana del XVI, por último, la grandiosa granada, el arañee que se abre en lo más alto de la bóveda de la basílica para que de ella descienda la más adorable música, sonada por diminutas arpas y guitarras que mantienen con su compasado ritmo de fandango el trío de los ángeles. Al compás de esta musiquita asciende la "Mare de Deu, dormida. Ya era el momento, pues al instante retumban los "Canterelles", repiquetean las campanas, nos secamos el último chorro de sudor y chisporrotean los cohetes que cigzaguean sobre la tierra caliente borrachos de pólvora. Arden las palmeras en el cielo, mientras que todavía quedamos improvisados, por aquel recitado del ángel, por "El Ternario" y por la musiquita que ha velado el sueño de la Virgen, hasta conducirla al Cielo.

SERVICIO DE BOLSA

CAMBIOS FACILITADOS POR EL BANCO DE BILBAO SUCURSAL DE ZAMORA

FONDOS PUBLICOS

Amortizable 4% 1908 (1929)	97,50
3% 1928	90,50
4% 1-10-45	100
4% 15-11-45	100,10
3% 15-7-45	91,75
3% 1-1-46	91,25
4% 7-3-47	100
Obligaciones RENFE 4%	95,25
Garantía del Estado	
Empréstito del Majzen 4%	96,25
CEDULAS	
Banco Hipotecario 4%	86
4% 1-10-45	92,50
4% exen-	
tas	97,95
Crédito Local 4% Interprovin-	
cial	97,35
4% exes	100,15
ACCIONES	
Bancos	
Banco Hipotecario de España	305
de Bilbao	440
Central	272
Español de Crédito	410
Hispano Americano	319
Eléctricos	
Hidroeléctrica del Chorro	229
Española	360
Iberduero, ordinarias	259
4% 1944	247
Mengemor	193
Salto del Nansa	124
Sevillana de Electricidad	203
Unión Eléctrica Madrileña	157
Telefónica Nacional preferen-	
tes	154
ordinarias	154
Mineras	
Duro Felguera	264
Minas del Rif	246
Minero Siderúrgica de Ponfe-	
rrada	320
Monopolios	
C. A. M. P. S. A.	143
Tabacalera	930
Navales	
Naviera Aznar	2.300
Española de Construcción Naval, ord.	112
pref.	128
Ferrocarriles y Tranvías	
Metropolitano de Madrid	285
Azucareras y Alcohólicas	
General Azucarera de España	165
Inmobiliarias y Construcción	
C. A. I. S. A.	70
C. E. I. S. A.	100
Dragados y Construcciones	205
F. I. S. A.	52
Construcciones metálicas	
Altos Hornos de Vizcaya	199
Auxiliar de Ferrocarriles	214
Industrias Químicas	
Unión Española de Explosivos	340
Española de Petróleos	335
Unión Resinera Española	141
Varias	
S. N. I. A. C. E.	350
OBLIGACIONES	
C. H. A. D. E. 6%	108
Telefónica Nacional 5%	97,25
Minero Peñarroya 5%	88,50

"BOLETIN OFICIAL" DE LA PROVINCIA

En el "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día 13 del corriente, se publica, entre otras cosas lo siguiente:

Gobernación Civil.—Nota de los Servicios de Ganadería por la que se declara oficialmente extinguida la epizootia Peste aviar en los ganados receptibles de los términos municipales de Moraleja del Vino y Villaralbo.

CASA DE SOCORRO

En la Casa de Socorro han sido curadas las siguientes personas:

Celso Espina Martín, de 6 años, vecino de Almaraz de Duero. Heridas contusas en región nasal, labio superior, mentón, palma de la mano derecha y cara anterior del antebrazo izquierdo y contusión en el pie izquierdo, como consecuencia de una caída de la bicicleta. Leve salvo complicaciones.

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL, Hoy: Último día

EL CASTILLO DE DRAGONWYCK por Gene Tierney y Walter Huston

MANANA: Estreno de la gigantesca producción Cifesa **EL NOVIÓ DE MI MUJER** por Vera Carén

NUEVO TEATRO, Mañana: Otro magnífico estreno

PALABRA DE HONOR por Luis Sandrini

CINE BARRUECO, Hoy: Fémia, Fémia, Fémia

Te volveré a ver

Ginger Rogers, Jose Coten, Shirley Temp'e

MANANA: Grandioso éxito. La película de los premios

REINA SANTA Tolerada

Cosas de Deporte

3.000 atletas del frente de Juventudes en los Juegos Olímpicos Juveniles

BURGOS, 13.—Se encuentran ya en esta ciudad la mayoría de los atletas del Frente de Juventudes que, en número de tres mil, participarán en los Juegos Olímpicos Juveniles. Faltan por llegar algunos de la región sur, y del norte, que son esperados esta tarde. Los atletas españoles son acampados en diferentes departamentos de la ciudad, habilitados al efecto, y cedidos a la Delegación Nacional del Frente de Juventudes por el capitán general de la Región. La animación en Burgos es enorme. Han llegado numerosos críticos deportivos, fotógrafos y operadores del NO-DO. También son esperadas diferentes autoridades deportivas. Mañana, día de la inauguración de los Juegos, se iniciarán estos con la entrada en el recinto deportivo de la bandera de los Juegos Juveniles, que será portada desde Madrid en carrera de relevos. A la llegada a Burgos será izada desde el balcón central del Ayuntamiento en presencia de los tres mil atletas participantes. Después habrá un desfile olímpico, con antorchas por las calles más céntricas de la capital.—Cifra.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las mejores "contestaciones" del INSTITUTO EDITORIAL REUS. Aquí las oposiciones anunciadas: 1.300 plazas para Policía Armada, con 5.352 pesetas.—100 para Técnicos de Hacienda, con 6.000.—100 para Oficiales del Banco de España, con 4.500 y varias pagas extraordinarias.—Inspectores Farmacéuticos Municipales (número ilimitado de plazas).—20 para Oficiales del Instituto Nacional de Estadística, con 6.000.—18 para Pericial de Contabilidad, con 8.400.—40 para Radiotelegrafistas.—Próximas convocatorias, Notarías, Registros y Secretarías de Ayuntamiento de primera y segunda categoría. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preclados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid. (1.048).

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

SE VENDE una heredad sita en Castrovieja de Campos. Para tratar con don Luis Barja cobra, Cortinas de San Miguel, 17, Zamora. (1.083).

VENDO 80 gallinas Castellanas, selección, primera y segunda puesta. Revell nos, Delfin León. (1.087).

VENDO CUBAS de 250 y 300 cántaros, ésta de escantillón, Tomás Toranzo, Villalpando. (1.093).

VENDO 100 cabras, gran producción. Diríjase a Cesáreo Siliu en Abelón. (1.095).

URGE VENTA camioneta Olsmobile 1.500 kilos, cinco ruedas nuevas, 6, 5X20. Verla talleres Ford, Avenida del Generalísimo. (1.096).

EN PUBLICA SUBASTA serán vendidos un lote de muebles el próximo día 20 de los corrientes, a la una de la tarde, en este Juzgado Municipal procedentes de embargo efectuado por débito a

ventas a plazos de Calzados "El Cañón". Para examinarlos en el domicilio del depositario, calle de la Luna, 36, San Lázaro (1.099).

VENDO FINCA 60 hectáreas con dos casas y 850 encinas y cinco hectáreas regadío. Para tratar con Antonio Blázquez, Carreras 12, Medina del Campo. (1.100).

A LOS HERNIADOS

Malestar, irritaciones, molestias y peligros le produce su inútil y anticuado braguero que deja crecer su hernia, pero ello puede evitarse y en su mano está el lograrlo con la adquisición del novísimo SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMÁTICO, auténtica joya ortopédica que sin tirantes, peso ni adicionales molestos contiene y reduce la hernia en cualquier edad, sexo, o profesión. Bajo presión, molde anatómico y medida. (C.C.S. 9341).

VISITA EN ZAMORA: "G. O. HERNIUS" atenderá en Zamora el día 16 del cte, de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. MARTIN, Plaza Fray Diego de Deza, 8. En SALAMANCA el día 17 del cte, de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. SERVIA, Prado, 4.

GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS"
Montera, 30, 2.º MADRID - Rbla. Cataluña, 34, pral. BARCELONA (1.102).

LOS TOROS CONTRA LA TELEVISION

UNA CORRIDA VISTA DESDE LA CALLE DE ALCALA

Me acerqué a la taquilla con la certidumbre de quien se dispone a ser testigo de un suceso trascendental, y la señorita que había al otro lado de la ventanilla inquirió: —Para ver la corrida en la plaza de toros de Vista Alegre o en este edificio?

—No, desde aquí, argui.

Iba a presenciar así la primera corrida transmitida por televisión. Y fui puntual; lo que no quita para que solo consiguiera una silla de las últimas filas que había ante uno de los cuatro aparatos receptores de televisión que allí estaban. Se trata de simples aparatos de radio, como el que ustedes pueden tener en casa, pero con una minúscula pantalla que permite ver las imágenes del tamaño, quizás un poco menos, de aquellos aparatos caseros de cine "Pathe Bab".

Y di comienzo a la transmisión. En primer lugar, el reloj de la plaza de toros de Vista Alegre. Aun faltaban cinco minutos para el paseillo. Las seis mesas cinco. El auditor expectante, comenta a sus archas. Después, unas escenas en las que aparece el presidente de la fiesta señor Guinea, fuego, música, y los toreros, en el ruedo, cos sus cuadrillas.

Las imágenes se van sucediendo temblorosas y el enfoque es poco seguro. No son perfectos los cuadros. La vista se cansa un poco. Yo recordaba, sin haberles visto, las primeras sesiones de cinematógrafo con explicador. La proyección era entonces en una barraca o en un café, donde nuestros padres veían, patidifusos, los obreros que salen de la fábrica; el tren que avanza por la pantalla y que motiva que una señora del público, temerosa de ser arrollada, se demaya en el patio de butacas; el jardinero a quien le gastan una pesada broma; y se moja de arriba abajo con su propia manga de riego, entre las carcajadas de todos.

Pues bien; la corrida de toros, por televisión también tiene su locutor o explicador; entre frase y frase, un elogio a las excelencias del nuevo invento. El aparato, en ocasiones, se desenfoca y un experto acude, rápido, a manipular en los mandos.

—No, no, aún no está claro, protesta un espectador.

—Así, así, aprueba otro.

Y sigue el desarrollo de la fiesta nacional. El primer toro —apuntamos el detalle— se llama "Alfaro". Al parecer, la bestia no es fotogénica porque rehuye al tomavistas, y le vemos, mas mal que bien, prendiéndose de mala gana al capote de "Callito". La gente de la plaza protesta de la mansedumbre de la bestia, y los de la sala, por ser menos, los imitan. Pizadores, banderilleros, muleta. Más al llegar aquí lo imprevisible. Los aparatos no recogen la corrida. Se suceden una serie de imágenes incomprensibles; rayas, zigzag, nuevas rayas en forma de escalera... Claros y oscuros caprichosos. Otra vez escaleras, escaleras, interminables escaleras que a mí me recuerdan el interior de la Giraldita de Sevilla. Y así media hora; una hora.

El público silba, patea, protesta. Como nada se resuelve abandonan en masa, desilusionado, la sala y pide el importe de las localidades.

Peró un periodista —¡que caray!— debe armarse de paciencia y estar hasta el final del acontecimiento. Gracias a ello no salgo defraudado. Tras mucho manipular en los mandos de los aparatos, y cuando sólo quedábamos contadas personas, vuelven a reaparecer seres humanos en las pantallas. Y también toros; o para ser más cierto, semitoros. Porque presenciamos, entre chufletas, como tres de las bestias son invitadas a abandonar el ruedo por los mansos.

Ahora ya se distingue bien a los toreros. "Callito", el Andaruz y Manolo Escudero. El explicador ha enmudecido, pero oímos perfectamente las protestas del público que está en el caso viendo una corrida soportada. En ocasiones, el tomavistas recoge algunas escenas de la gente que hay en los tendidos.

—¡Diablo, exclama mi vecino de silla, arreglados vamos a estar el día que digamos a nuestra mujer que fuimos a la oficina y nos vea desde casa, en la plaza de toros!

De este modo llegamos al final de la fiesta. Al abandonar la sala poseemos personales conclusiones sobre la televisión: Aun le falta mucho para transmitir perfectamente una corrida de toros o un partido de fútbol. Sin embargo, no cabe duda que es un invento estupendo, extraordinariamente. Por ahora, limitarlo a las comedias en el estudio, en el escenario breve, o la publicidad, aunque sea epigráfica, como en Nueva York que para anunciar medias de cristal se muestran her-

RUSIA, amenaza del mundo

Por EL CAPITAN HECTOR

La opinión mundial atraviesa, de poco tiempo a esta parte, períodos de verdaderas crisis, que van desde la máxima tensión hasta las mayores esperanzas, respecto a una inteligencia con el posible agresor, desde la inminencia de la guerra hasta su improbabilidad.

Se vive una época en que cualquier acontecimiento político o diplomático es suficiente para impulsar y alimentar este juego pendular de temores y esperanzas. Tales el caso del bloqueo de Berlín, en que

A Rey muerto... Rey puesto

Por BELLUO

Comenta la radio en estos días la dimisión del presidente de la República de Hungría, Zoltan Tildy. Externamente nada tiene de imponente. Su yerno es acusado de traición y él debido a esto, y nada más que a esto, presenta ante el Parlamento la renuncia a continuar en el ejercicio del Poder: Un presidente que se va y otro que se viene dentro de las normas de la más estricta legalidad.

Claro es, que los que somos un poco reacios a admitir de buenas a primeras las versiones oficiales que nos llegan del Oriente no nos conformamos con esto; no podemos aceptar, cual sería el caso de la URSS, el tergiversado refrán "cansa bien aunque no aciertes"; por más que nos tachen de sicofantas. Y lo cierto es que el acto tiene en sí una importancia extraordinaria, encierra el problema de la colectivización de la propiedad húngara que con tanto éxito se ha llevado a cabo en Rusia, a partir de la guerra europea de 1914-1918.

Zoltan Tildy, no era partidario de la propiedad colectiva en el sentido de la doctrina comunista, no dirigía su acción precisamente a la abolición de la propiedad privada una cosa es esto y otra muy distinta el sentido social de la propiedad, que él concebía como base de muy diversas relaciones entre las pequeñas economías y con un sistema de limitaciones que recayese sobre el pequeño terrateniente. Ni más ni menos que la concepción hoy dominante en todos los países.

Por eso desde su encarnación en la presidencia de la República fue no sólo el más eficaz protector del propietario húngaro, en pequeña escala, sino también el dirigente de este partido.

También hemos oído durante estos días el descontento de estos terratenientes húngaros ante el nuevo sistema de impuestos, aprobado por Rusia, que había de recaer sobre sus propiedades; cargas tan en desproporción con la capacidad adquisitiva de la tierra, que a ojos vistos lo que se pretendía era arrojarnos a la vez que, naturalmente, se daba un paso más hacia la colectivización.

El único obstáculo a esta avanzada dilla (bien pronto lo comprendieron en el Kremlin) era Zoltan Tildy. ¿Cómo iba a aceptar el dirigente del partido de los pequeños terratenientes húngaros un intento de colectivización de la tierra, cuando él era un acérrimo defensor del derecho de propiedad privada?

Antes, como así ocurrió, tendría que dimitir. Todo menos una imposición de esta clase que le haría desleal con el partido que tanto había hecho progresar en estos últimos tiempos y que tenía en él la más eficaz garantía de su desarrollo futuro. Los pequeños terratenientes húngaros, gracias a sus aliados de Moscú, iban a quedar sin protección.

La dimisión de Tildy, fué aceptada, como lógica consecuencia por un Parlamento satélite de Rusia. Incluso, para hacer las cosas más en familia, en la sesión parlamentaria celebrada para la elección de la presidencia de ARPAD SZAKASITS, único candidato propuesto, el partido demócrata-popular ("por causas ajenas a su voluntad") no pudo asistir. Aun no sabemos si se habrá disculpado; por tal acto, ante el Parlamento. ¿Oue oficialmente se sigue afirmando la dimisión de Tildy por las acusaciones contra su yerno? Bien. Pero nosotros seguimos pensando mal, a disgusto de Moscú, aunque no acertemos.

El pelo en la sopa

Por TONO

El antiguo cliente esgrimió un pelo encontrado en la sopa y preguntó al camarero.

—¿Me quiere usted decir que es esto?

—Un pelo—respondió el camarero, enfroclando hasta las uñas.

—¿Un pelo esto?—gritó el antiguo cliente. ¿Qué clase de pelos echan en la sopa en este establecimiento?

—No tenemos otra clase de pelos—balbuceó el sirviente—. Comprendo que eso no sea un pelo de primera clase, pero el precio del cubierto...

—El precio del cubierto! ¡el precio del cubierto!... eso es una excusa estúpida. Antes de la guerra los pelos eran pelos, pero ahora...

—Sí, sí; es una verdadera vergüenza, pero no podemos hacer otra cosa. Ahora todos los pelos son así.

—¿Recuerda usted los pelos de antes...?

—Ya lo creo, caballero. Los pelos que antes echábamos en las sopas eran pelos auténticos, con su carne, su tocino, su chorizo y su todo.

—¿Qué tiempos aquellos! ¡Con qué nostalgia recuerdo aquellos pelos! Con un solo pelo había para toda la familia y hasta, muchas veces, sobraba para el gato. Y eso que había que ver los gatos de entonces. Había algunos que tenían rabos, pero no rabos corrientes; rabos de quince y veinte metros.

—Sí, sí; lo recuerdo.

—¿Y qué me dice usted de los fideos de ahora?

—Nada—balbuceó el camarero—No le digo nada de los fideos de ahora.

—¿Usted cree que estos son fideos...? Los fideos de antes sí que lo eran. Cada fideo media varios kilómetros, y para comerse un par de fideos había que empezar en Madrid y acabar en Barcelona.

—¿No le parece a usted exagerado?

—¡Claro que me parece exagerado! Pero es que también las mentiras de antes eran exageradas. Ya ve usted: ahora se miente con un fideo de nada, mientras que antes para mentir se necesitaba un arroz a la valenciana, con pollo, caracoles, anguilas y, que se yo cuanto cosas...

Lleva usted razón, antiguo cliente. Las mentiras de ahora son un asco.

—Yo decía unas mentiras, cuando era joven, que la gente se quedaba con la boca abierta. Pero no con la boca abierta como ahora. Hoy, la gente abre la boca y solamente se ven los dientes y la lengua. Rara vez se llegan a ver las amígdalas. Entonces se veían preciosas vistas del Sardinero y de la Concha de San Sebastián.

—¿Y se veía también la Zurrriola?

—¿La zurrriola...? Se veían quince o veinte zurrriolas. Había zurrriolas para todos los gustos. Zurrriolas altas; zurrriolas bajas; zurrriolas verdes; zurrriolas coloradas... ¡Qué tiempos, señor mío...!

—¿Qué tiempos señor suyo!

Un túnel submarino...

(Viene de la página cuarta)

tados Unidos y al Canadá bajo el río Detroit; el que bajo el río Mersey en Liverpool y Birkenhead que es el más largo y de mayor diámetro del mundo; el Holland Tunnel que une Nueva York y Nueva Jersey y otras obras colosales que callamos para no hacer demasiado larga esta noticia.

Es indudable, pues, que una disputa entre ingenieros tan insignes por la conquista de la obra que va a realizarse en Buenos Aires, ofrece la seguridad de que de ella saldrá algo extraordinario.

UN FORD POR UN PISO

Y de tanta grandeza vamos a pasar ahora a la vida cotidiana, al problema minúsculo de que no se encuentra un piso barato ni caro, céntrico ni excéntrico. En un periódico leo hoy y copio el siguiente anuncio: "Entrego mi Ford, 37, Sedan, dos puertas, impecable estado a quien me proporcione departamento tres dormitorios y cuarto servicio, hasta 550 pesos, se da,

¿Qué contiene el cofre del pirata?

Esté atento a nuestro próximo concurso...

Emilio Rodríguez pierde la camiseta amarilla que viste ahora Moreira

LISBOA, 13.—Esta mañana se corrió la etapa Tavira-Loulé, de 47 kilómetros contra el reloj. Emilio Rodríguez perdió el primer puesto que ahora ha pasado a ocupar Moreira. La clasificación de esta etapa es la siguiente: Guegue, francés, 1 hora, 11 minutos y 43 segundos; Moreira, portugués, 1-11-52; Dias Santos, 1-12-5; Atílio, 1-13-22; Apolo, 1-13-22; Emilio Rodríguez llegó el noveno en 1-14-32; Berrendero el 13 en 1-15-19 y Deijo el 14 en 1-15-43.

La clasificación general después de esta etapa queda como sigue: 1. Moreira, 53 horas, 39 minutos, 16 segundos; 2. Emilio Rodríguez, 53-39-19; 3. Rebelo, 53-41-48; 4. Berrendero, 53-52-5; 5. Dias Santos, 53-52-20. El español Delio ocupa el 11 lugar en 54-9-9. Por la tarde se corrió la segunda etapa de hoy con el recorrido Loulé-Beja, de 171 kilómetros.

GUEQUEN GANO TAMBIEN LA SEGUNDA ETAPA DE AYER

LISBOA, 13.—La segunda etapa de hoy de la Vuelta Ciclista a Portugal, Loulé-Beja, ha sido ganada por el francés Guequen, que invirtió 5 horas, 2 minutos y 15 segundos, seguido de Joao Rebelo en 5-9-41; Emilio Rodríguez, 5-10-7; Moreira, mismo tiempo; Martins, 5-12-15, y Julio Morau mismo tiempo.

Clasificación general: 1. Moreira, 58-49-23; 2. Emilio Rodríguez, 58-49-26; 3. Rebelo, 58-52-29; 4. Martins, 59-7-31; 5. Berrendero, 59-7-42. En doce lugar figura Delio Rodríguez con 59-32-7.

Las horas tontas

El pelo en la sopa

¿QUIEN TIENE LA CULPA DE LO QUE PASA EN BERLIN?

A los rusos no les faltan abogados de oficio en este pleito

FRANCFORT DEL MEIN, 13.—(Crónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial). El general Clay en el último informe mensual sobre la situación en Alemania...

La señorita Quirino no entredó

(Viene de la pág. primera 1.ª col.)

Franco Polo, hija de S. E. el jefe del Estado, la señorita Dely Cacho y la señora del ministro de Asuntos Exteriores...

acuerdos cuatripartitos previamente aceptados por los soviéticos para la gobernación de la ciudad.

A estas cuatro acusaciones el mariscal Sokolowski, respondió poniéndose la venda antes de recibir la piedra.

Sin embargo, en el duelo americano-soviético los mandobles más fuertes no los tiran los contrincantes sino alguno de los testigos.

Areilza visita La Asunción

LA ASUNCIÓN, 13.—Acompañado de su esposa, ha llegado a esta capital el embajador de España en Buenos Aires...

Provocó repercusiones...

(Viene de la pág. 1.ª, tercera col.)

kina ha manifestado que se resta blicera, aunque su estado es grave. Tendrá que estar hospitalizada alrededor de tres meses...

WASHINGTON, 13.—El miembro republicano de la Cámara de Representantes Karl Mundt, ha aconsejado que las autoridades de Nueva York investiguen las circunstancias del accidente de la maestra rusa...



Como se le ha muerto su lío, se ha vestido de negro.

FELIX CENTENO, ESCRIBE DESDE BUENOS AIRES

Un túnel submarino unirá Buenos Aires con su provincia

BUENOS AIRES, 13.—(Crónica de nuestro corresponsal). Cuatro empresas constructoras se disputan en estos momentos la realización en Buenos Aires de una de las más importantes obras de ingeniería del mundo...

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de la página primera)

- Normas para la elaboración de los presupuestos de 1949. Orden sobre emisión de bonos de reconstrucción nacional. Expedientes administrativos y de trámite. MARINA. Informe sobre asuntos del departamento. Decretos de obras. AIRE. Decreto por el que se reglamenta la propaganda comercial...

- Decreto por el que se dictan normas para regular la tramitación a que deben ajustarse los convenios que para la repoblación forestal proyectan llevar a cabo las entidades propietarias de los montes de utilidad pública con otras entidades públicas o privadas. Expedientes sobre personal del servicio de Pósitos. Acuerdo por el que se autoriza la adquisición por el I. N. de Colonización de la finca "Romillas"...

Los juegos olímpicos

(Viene de la 1.ª página 5.ª col.)

era cosa de privar al equipo vencedor del placer de subir Integro al pedestal olímpico.

EN TODAS PARTES CUECEN HABAS

Me complace señalar todos estos extremos para hacer bueno una vez más el refrán de que en todas las partes cuecen habas. Poca historia tuvo el partido. Diez minutos iniciales de exhibición sueca; se hundieron a continuación en la vulgaridad por ambas partes.

Los dos equipos produjeron una impresión semejante de hombre cansado, un tanto dormido que despierta a ráfagas y dice su canción. La canción de los suecos y de los yugoslavos, quedó incompleta como melodía que acerca y borra el viento a lo lejos.

La Olimpiada está terminando como un castillo de fuegos artificiales que se disuelve en el aire, después de haber alcanzado el punto más alto en una serie de acusaciones.

ESGRIMA. Esta tarde también se ha decidido a favor de los tiradores húngaros, la prueba de esgrima en la especialidad de sable. Por otra parte en el encuentro para decidir el tercer puesto de fútbol, Dinamarca

ha vencido a Inglaterra por 5-3 y este encuentro ha tenido la característica de que los ingleses un poco decepcionados con el fútbol desplegado por sus representantes aficionados, han introducido hasta siete modificaciones en el equipo que jugó la semifinal hace dos días.

LA OLIMPIADA SE APAGA

Estos resultados y algunos más son las últimas chispas de una Olimpiada que se apaga. Por lo que respecta al ascua española, Vicente ha boxeado otra vez esta mañana como semifinalista en combate para el tercer puesto de su peso contra el portorriqueño Venegas y ha perdido, por lo que su clasificación, la más alta conseguida por un boxeador español en esta Olimpiada no sube del cuarto puesto.

Con esto la prueba de mañana última de la Olimpiada en que se corre el premio de las naciones, presenta la última parte también la mayor esperanza española. El teniente coronel Navarro y los comandantes Gavilán y García Cruz, sus caballos y la suerte dirán la última palabra en la seguridad de que la afición deportiva de la nación entera ha de acompañarles en su camino hacia el triunfo; que Dios lo haga que nosotros lo veamos y que ustedes lo conozcan.

Protestan contra Albania los griegos

ATENAS, 13.—El Gobierno griego ha enviado una nota a Washington, Londres y a la Comisión de la ONU para los Balcanes, en la que denuncia las entradas de guerrilleros en Albania y reclama la inspección internacional sobre la aplicación del derecho internacional por parte de los vecinos septentrionales de Grecia, especialmente Albania.

contrata las obras de dragado del puerto de Ibiza y ensanche de la zona dragada; de adquisición y montaje por gestión directa de una central convertidora de 750 kw, para el muelle de la Barceloneta del puerto de Barcelona; para ejecutar por el sistema de administración las obras de reparación del tren de dragado interior del puerto de Huelva; para ejecución por el sistema de contrata las obras de nuevos muelles en el puerto de Pasajes y para continuar por el sistema de administración las obras de desviación del desagüe de la red de alcantarillado de Sevilla.

Expedientes de obras en el puerto de Barcelona, en el pantano del Torio y en el puerto de Tarifa. Expedientes de obras y de revisión de precios. TRABAJO. Decreto ley por el que se modifica el artículo 82 de la ley de Accidentes del Trabajo. Decreto por el que se dispone la continuación de la prestación del Seguro Obligatorio de Enfermedad en los casos de interrupción en el pago de las primas.

LLEGADA DE LOS MINISTROS

LA CORUÑA, 13.—A las 3 de la tarde comenzaron a llegar al Pazo de Meirás, los ministros del Gobierno que habían de reunirse en Consejo. Los primeros en llegar fueron los ministros de Industria y Comercio y Marina que vinieron en automóvil directamente desde sus respectivas residencias veraniegas de Puentevedume y Chancelas (Pontevedra). Después con cortos intervalos de tiempo, fueron llegando los demás ministros por el siguiente orden: ministros de Trabajo, Gobernación, Obras Públicas, Aire, Agricultura, Justicia, Ejército y Educación Nacional. A su llegada, los ministros, donde cumplimentaron a S. E. el jefe del Estado y a la señorita Victoria Quirino. Permanecieron en aquel lugar hasta las cuatro menos cinco, en que el Caudillo, seguido de sus ministros, entró en la biblioteca del Pazo para quedar reunido en Consejo.—Cifra.